

荥阳“快乐象棋”走上央视

□晚报记者 王战龙 通讯员 石瑞华 文/图

本报讯 昨日,象棋文化策源地、楚河汉界所在地荥阳,一场关于象棋的“战争”打响。《快乐象棋》2011年电视擂台赛拉开帷幕,最终来自南阳的颜成龙称王。

据了解,近年来,荥阳先后举办了首届中国象棋文化节、楚河汉界棋王争霸赛等一系列大型节日会和赛事活动,荥阳“象棋之都”的名号名至实归。本月上旬,中央电视台《走遍中国》栏目组对荥阳的擂台赛及象棋讲解节目进行了录制。

本次比赛参赛选手涉及郑州、南阳、周口、北京、山西等50多个地区。来自南阳的颜成龙最终突破重围战胜了田长兴夺冠。比赛结束后,月赛等冠军选手又开始了“以一敌十”的车轮战,使现场的气氛达到了高潮。



感情受挫女跳湖 幸有人入水施救

□晚报记者 汪永森

本报讯 26日,一20多岁女子感情受挫后,想不开跳进了如意湖,散步经过的河南城际铁路有限公司的谢益民奋不顾身下水成功将其救出。

“救人啊!有人跳湖了……”26日中午,一声呼救,打破冬日如意湖的平静。

原来,一名因感情受挫的20多岁的女子跳入湖中,她在水中走了两步,突然向前滑倒,随后挣扎着露出水面。

恰在此处路过的河南城际铁路有限公司计财部部长谢益民看到后,来不及脱下外衣,迅速跳进了如意湖中,奋力向落水女子游去。

谢益民被冰冷刺骨的湖水包裹住了身体,他奋力向女子游去,抓住女子后,用尽全力

把她拖向岸边,拖到岸上。闻讯赶来的120救护车将跳湖女子接走救治。

“入水就一个念头,快点抓住她,把她拽回来。”谢益民说,如意湖湖水冰冷,身体猛然受冻,救人时手脚都不利索了。

“水里的人真不好救,她在水里不老实,乱扑腾,我四五十的人了,想着真有点害怕,只能拼命把她拽上来。”面对记者,谢益民的话语很质朴。

市委党校中牟分校新校区揭牌

本报讯 26日上午,郑州市委党校中牟分校、中牟县委党校举行新校区落成典礼暨揭牌仪式。省委党校副校长徐洪波、市委党校常务副校长何建生、郑州新区管委会副主任、县委书记杨福平等为新校区揭牌。校区位于白沙镇,占地面积72亩,建筑面积28300平方米,总投资8000余万元。新校区集办公、教学、科研、培训、食宿于一体。 晚报记者 张辉 通讯员 张恒献

管城区城管整治提升见成效

本报讯 在我市声势浩大的城市管理整治提升活动中,管城区全力以赴,由区长挂帅,开展城东路示范街整治。经过一个多月的整治提升,城东路比较突出的私搭乱建得到有效遏制,占道经营基本消除,违章广告逐步拆除,卫生保洁日产日清,架空线缆捆扎归整,道路病害维修整治,橱窗广告统一清除,市容市貌明显改善。 晚报记者 杨宜锦 通讯员 张瑜

五里堡街道温暖孤寡老人

本报讯 26日上午,二七区五里堡街道办事处河医南社区门前围了10多位社区居民,他们都是看到社区张贴的“爱心募捐倡议书”后,来为突发脑梗塞和脑萎缩而住院的社区62岁的孤寡贫困老人高民华捐款的。社区书记黄清华到医院看望了高民华,为他送去了捐款和祝福。 晚报记者 王菁 通讯员 薛建州 李振鹏

学生为居民义务写春联

本报讯 昨日,郑州师院、河南高专等院校的学生自备红纸、笔墨等,走进惠济区迎宾路街道办事处英才社区,为居民免费写春联。春联内容既有学生准备好的,也有居民自带的。一位老先生告诉记者,现在的大学生能写出漂亮的毛笔字,很难得,他让学生写下来,以激励小孙子。 晚报记者 姚辉常 通讯员 祖伦红

走基层·转作风·改文风

办网站 开微博 上淘宝

身残志坚范显良成为网络达人

□晚报记者 邓红超 王银廷 文/图

本报讯 被誉为“中原张海迪”的河南省罗山县高店乡范湾村人范显良,作为一个高位截瘫的残疾人,不仅长期与病魔做斗争,挑战生命极限,还利用互联网创办中小学免费答疑网,免费为中小学生对答疑解惑。在2012年即将到来之际,他又开通了QQ和微博与网友交流,通过淘宝网利用自己的劳动挣到了第一笔报酬,在当地成为网络达人。

昨日,记者冒着隆冬严寒,驱车300多公里,来到豫南罗山县。在淮河南岸的一个小村庄,见到了传奇人物范显良,他坐在一个1米多宽的小床上,破旧的椅子顶着后背,双手放在面前已经磨损的小木板上,萎缩的指头蜷曲着,笑容如初春的一抹阳光。

1990年1月24日,郑州大学1987级计算机专业学生范显良在帮助村里五保户修葺漏雨房屋时,从屋顶摔下,高位截瘫。4月19日,本报在头版头条位置,以《闪光的足迹》为题报道了范显良的感人事迹,中原大地掀起了学习他英雄事迹的热潮,他被称作“雷锋式的大学生”。

21年后,每天只能在轮椅上坐4个小时,仅能用萎缩的右手小拇指关节敲击键盘的他,创办了“全国中小学免费答疑网”,免费为全国的中小学生对答疑解惑,人们称他为“中原张海迪”。

在范显良的家里,这位常年与病魔作斗争的汉子传递的是一种乐观、向上的精神。他说,现在就是要用自己的双手尽量帮助更多的人,以感谢这些年政府和社会爱心人士对他的帮助。范显良现在不但帮助别人,在网上他通过做一些兼职也有一部分收入能贴补家用。“通过网络我学到了很多,每天最大的乐趣就是通过微博和网友交流,第一时间知道外面发生的事情,写下自己的心得体会,好多人都知道我,我现在也有自己的粉丝了。”范显良自豪地说。

谈到他通过网络,和正常人一样在网上应聘一些力所能及的工作,虽然报酬一天只有10多元钱,工作量也不小,但是他很自豪,毕竟是自己挣来的第一笔钱。目前已经有500多元。2012年他的最大梦想,就是通过网络和正常人一样工作、报答社会,也想早一天领到自己的身份证和银行卡。



向往



乐读



网识天下宾朋



亲情温暖着他